



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.483 ZAMORA; JUEVES 15 DE MARZO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Seul en poder de los aliados

EL CAUDILLO condecorado

El ministro de Asuntos Exteriores de Liberia le impuso la Gran Encomienda de la Estrella de Africa

MADRID, 14.—A mediodía de hoy, en el Palacio de El Pardo, el ministro de Asuntos Exteriores de Liberia, don Gabriel Dennis, impuso a Su Excelencia el Jefe del Estado la Gran Encomienda de la Estrella de Africa. El señor Dennis llegó a Palacio acompañado del primer introductor de embajadores barón de las Torres y del ministro de Liberia en España. La ceremonia se celebró en el despacho del Caudillo, donde, tras la presentación de las diversas personalidades, el ministro de Liberia pronunció unas palabras diciendo que tenía el honor de imponer esta alta condecoración al Jefe del Estado Español en nombre de su Gobierno, como testimonio de las cordiales relaciones existentes entre los dos países. El Caudillo contestó manifestando que agradecía muy de veras tan relevante distinción, haciendo votos por la ventura y prosperidad del presidente y de todo el pueblo de Liberia. Su Excelencia estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; jefe de la Casa Civil, general jefe de la Casa Militar; segundo jefe e intendente de la Casa Civil; jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, ayudantes de servicio y alto personal de la Casa Civil. Terminado el acto de la imposición, el señor Dennis conversó largo rato con Su Excelencia el Jefe del Estado en presencia del señor Martín Artajo.—Cifra.

17 años ahorrando 17 días en Europa

MADRID, 14. Cuatro matrimonios de clase modesta de los Estados Unidos han llegado por vía aérea al aeropuerto de Barajas. Estos matrimonios, llamados "Kitty Kats" (Los gastos de la hucha se han dedicado a ahorrar durante diecisiete años céntimo a céntimo y dólar a dólar la cantidad precisa para realizar un viaje por España e Italia. Los "gatos" son los cuatro matrimonios compuestos por los señores Walter Zagre, obrero de una factoría de acero; Ambert Huffman, empleado de publicidad y radio; William Zagray, bombero y Clifford Zagray, dueño de una tienda de comestibles. Todos son vecinos de la ciudad de Canton, del estado de Ohio. Visitarán durante diecisiete días varias ciudades europeas. Han comido acompañados de otros cuatro matrimonios españoles cuyos conyuges varones tienen los mismos oficios en nuestra capital que los americanos. Al final de la comida, los "Kitty Kats" hicieron grandes elogios de la cocina española y, para manifestar aún más su entusiasmo por encontrarse en España, obsequiaron a sus compañeros de mesa con varias canciones norteamericanas, subrayadas con la interpretación por los matrimonios españoles del chotis "Madrid". Por último nuestros huéspedes hablaron sobre las condiciones en que se desarrolla su trabajo en los Estados Unidos e hicieron comparaciones con lo que sus colegas explicaban por lo que España se refiere.—Cifra.

Tropas surcoreanas ocuparon la ciudad SIGUE LA «OFENSIVA INCRUENTA» ALIADA HACIA EL PARALELO 38

TOKIO, 14.—Seul ha sido reconquistado por las fuerzas de las Naciones Unidas. Un comunicado del VIII Ejército, anuncia que tropas surcoreanas constituyendo cinco grupos en servicio de patrullas han entrado en la capital.—Efe.

—POR CUARTA VEZ—
TOKIO, 14.—Un comunicado del VIII Ejército anuncia que las fuerzas rojas continúan hostilizando a las aliadas en el noroeste de Seul y añade que varias patrullas surcoreanas que intentaron cruzar el río Han al noroeste de Yongdong, se han visto obligadas a retirarse ante el fuego enemigo. La ciudad de Seul, que ha sido reconquistada por las fuerzas de las Naciones Unidas, ha cambiado cuatro veces de manos en los últimos nueve meses. Su captura por los aliados, operación de gran valor político, representa una parte de la "ofensiva incruenta" hacia el paralelo 38, que ha conseguido avanzar unos veinticinco kilómetros en las últimas cuarenta y ocho horas contra una resistencia roja casi nula.—Efe.

TOKIO, 14.—A las siete de la tarde llegaron a la puerta occidental de Seul los surcoreanos y, a través de la abandonada ciudad, se dirigieron al pabellón del Parlamento, en el que izaron su bandera, dice un despacho del VIII Ejército, que añade que el general republicano Paik Sun expresó su alegría por hallarse de nuevo en la capital del país, que pararon varias horas antes de que puedan darse más noticias sobre el acontecimiento.—Efe.

A 30 KILOMETROS DEL PARALELO 38

TOKIO, 14.—La Primera División de Caballería de los Estados Unidos ha llegado a treinta kilómetros del paralelo 38, a un punto al noroeste de la ciudad de Hongchon, clave del frente central.—Efe.

RETIRADA A TODA VELOCIDAD

TOKIO, 14.—Las fuerzas aliadas han avanzado a lo largo de todo el frente de 180 kilómetros de longitud en persecución de las tropas comunistas chinas y nortecoreanas, que se retiran con tal velocidad que ni aún los carros de combate aliados de las Naciones Unidas pueden alcanzarlas.—Efe.

En Cuatro Palabras

- Ha sido presentada a la reina Juliana de Holanda, la lista del nuevo Gobierno neerlandés que será presidido por el socialista Willen Drees.
- * El Sha de Persia ha firmado el decreto nombrando primer ministro a Hussein Alá, en sustitución del asesinado general Ali Razmara.
- * Tito ha asumido interinamente el Ministerio de Asuntos Exteriores de Yugoslavia. El titular de la cartera saldrá para Eslovaquia, a fin de tomarse una larga temporada de descanso.
- * Se cree que el general De Lattre de Tassigny pedirá en París otros quince o veinte mil hombres para defender Indochina.
- * El presidente del Consejo de Francia, Henri Queuille, ha recibido al general Eisenhower.
- * Comunican de Taipeh que el dirigente comunista Mao Tse Tung se halla gravemente enfermo en Pekín.
- * La Comisión Permanente Municipal del Ayuntamiento de Ponferrada (León), hizo entrega en Madrid, al ministro de Industria y Comercio, de la medalla de la ciudad.
- * Un desprendimiento de tierra de 400 metros cúbicos ha hecho descarrilar un tren mercancías en las proximidades de la estación de Navas del Marqués, al quedar interceptada la vía. Brigadas de obreros trabajan para dejar libre el paso. La comunicación ferroviaria con Madrid se efectuó por Segovia.

Descubierta una conjura en Persia

TEHERAN, 14.—El jefe de la Policía, general Daftari, ha prohibido toda clase de manifestaciones públicas, como consecuencia del descubrimiento de una conjura de elementos del partido izquierdista Tudeh, declarado fuera de la ley en febrero de 1949, después de una tentativa de asesinato del Sha por un afiliado al mismo. Parece han sido detenidos individuos del Tudeh y se cree serán practicadas más detenciones. Efe.

Las palabras del Papa

ROMA, 14.—El radiomensaje del Santo Padre, dirigido a los obreros españoles, ha despertado un eco muy amplio en toda la prensa. El periódico de Roma "Il Quotidiano", señala que la palabra del Papa, aunque vaya dirigida a los trabajadores de España, no conoce fronteras. "Es universal como la Iglesia", dice, "y todos pueden sacar provecho de ella".—Efe.

TIEMBLA LA TIERRA EN ALEMANIA, FRANCIA Y BELGICA

BONN, 14. En la Renania se ha registrado un terremoto de gran intensidad a las 10,49 de esta mañana. Según el Instituto Geográfico ha sido el movimiento sísmico más violento que se ha conocido en la región desde hace muchos años.—Efe.
EN BONN
BONN, 14.—También en Bonn se registró esta mañana un temblor de tierra, a las 10,49 (hora española). Duró exactamente 10 segundos.—Efe.
PANICO
BONN, 14.—Algunos edificios en ruinas a consecuencia de la pasada guerra, han terminado de derrumbarse hoy a causa del terremoto de esta mañana. Centenares de personas, presas de pánico, se lanzaron a la calle en Bonn en varios pueblos cercanos. Se insiste en que no hay que lamentar víctimas.—Efe.
EN FRANCIA
PARIS, 14.—En varios puntos de Francia se registró también el temblor de tierra de esta mañana. Lo mismo que en Bonn duró diez segundos. No se registran víctimas ni daños.—Efe.
EN BELGICA
BRUSELAS, 14.—Un ligero temblor de tierra se registró esta mañana en Bruselas. No se tienen noticias de que haya habido víctimas ni daños materiales.—Efe.

Crecen los ríos PRECAUCIONES EN SEVILLA ante la avenida del Guadalquivir

SEVILLA, 14.—Ha llovido torrencialmente en las últimas horas de la tarde, lo que ha hecho aumentar la inquietud del vecindario que ya siente temor de una posible inundación en la ciudad. La inundación en la vega por donde discurre el nuevo cauce del río Guadalquivir y en los pueblos de la ribera, va en aumento por el mayor volumen de agua que trae el río. Los vecindarios de los barrios amenazados, especialmente el de Heliópolis, están instalándose en los pisos altos y trasladando a ellos sus muebles, enseres, etc. El pueblo de San Juan de Aznalfarache, a última hora de la tarde, ha quedado aislado por las aguas y lo mismo sucede, aunque no con carácter tan grave, en otras localidades del cinturón exterior de la capital. En las galerías comerciales, en el sector sur, treinta grandes camiones del grupo militar de automovilismo, están preparados con sus equipos de personal completo, para subvenir cualquier contingencia en la capital.—Cifra.



230 comunistas italianos se pasan a las filas de De Gasperi

De algún tiempo a esta parte, se vienen registrando muchas y notables deserciones en el partido comunista italiano. Entre las últimas, ésta de Gravina di Puglia, donde, como se ve en el grabado, el jefe de una célula comunista, Goveniello Erasmo, hace entrega de su carnet del partido al vicesecretario de la sección local del partido cristiano-demócrata en unión de 229 compañeros, en un acto que fué presidido por el monumental carcel del jefe de los cristiano-demócratas y primer ministro italiano Alcide de Gasperi.

Normalidad laboral en Barcelona

Todas las fábricas y talleres han reanudado el trabajo No se han registrado incidentes

BARCELONA, 14.—Según las primeras noticias recogidas en la mañana de hoy la normalidad es absoluta tanto en la ciudad como en las barriadas extremas. Todas las fábricas y talleres han reanudado el trabajo. A la hora de entrada a los mismos se presentó todo el personal obrero. Hasta el momento presente no se ha registrado ninguna coacción. Los transportes públicos funcionan con normalidad y los mercados y tiendas han abierto sus puertas desde primeras horas de la mañana. En evitación de posibles incidentes la Policía armada y la Guardia civil prestan servicios extraordinarios.—Cifra.

Tragedia en Ondárroa

8 pescadores ahogados

BILBAO, 14.—El día de hoy ha sido de gran angustia en Ondárroa, ante la tragedia marítima que ha costado la vida a siete pescadores. Las noticias que transmitió el radio del vapor "Alonso" que formaba pareja con el "Aldebarán" hundido ayer a 150 millas de la costa santanderina, daban una información reducidísima. Hoy se ha sabido que durante la galerna de ayer el citado barco pesquero no pudo evitar un fortísimo golpe de mar, en medio de una tempestad de viento, que le hizo naufragar. Los pescadores del "Alcor" recogieron a cuatro tripulantes, así como a otros cuatro que eran ya cadáveres. Los tres restantes, que completaban la tripulación del "Aldebarán", no han podido ser rescatados. Esta tarde llegó el "Alcor" a Ondárroa. Trae a bordo los cadáveres del patrón del pesquero hundido, Simenon Latrinaga, de 43 años, casado y con tres hijos; de Manuel Urriolabeitia, de 35, casado y con 5 hijos, los dos vecinos de Ondárroa, y de José Martín Acordormenteria, de 20 años, soltero, de Lequitió; y el de José Alcora, de 31 años, soltero, de Motrico. Los desaparecidos son: Antonio Clavo, de 22 años, de Motrico, soltero; José Urbarren, de 30 años, soltero, de Elanchove y Manuel Rodríguez, de 26 años, de Boiro (La Coruña).—Cifra.

OTRO MARINERO AHOGADO

BILBAO, 14.—Hay que lamentar otra tragedia en Ondárroa. El barco "San Cándido" que realizaba faenas de pesca a diez millas del citado pueblo, fué sorprendido esta tarde por fuerte viento y una racha arrastró de cubierta al tripulante Lorenzo Algarondo, que no ha podido ser rescatado. Es casado y deja tres hijos.—Cifra.

NINGÚN INCIDENTE

BARCELONA, 14.—Puede considerarse que la normalidad reina en Barcelona, en la mayoría de las fábricas y talleres se ha presentado el personal que reanudó el trabajo sin incidentes. El Pueblo nuevo se trabaja con normalidad; lo mismo sucede en la Barceloneta, donde los principales talleres como Vulcano y La Maquinista Terrestre y otras factorías acusan una completa normalidad y no ha faltado un solo obrero al trabajo. En San Andrés, Sans, San Gervasio, San Martín, así como en Hospitalet y otras barriadas obreras la normalidad es absoluta. En las últimas veinticuatro horas, no se ha registrado ningún incidente.—Cifra.

Amistad hispano-brasileña

SAN PABLO, 14.—El embajador de España, conde de Casas Rojas, se halla en esta ciudad para visitar oficialmente el estado de San Pablo. Acompañado de los miembros de su Embajada, y del prefecto de la ciudad estuvo ante el monumento a Ipiranca, símbolo de la independencia brasileña, y depositó al pie del mismo una corona de flores. Idéntica orenda realizó el embajador ante la estatua de Cervantes, emplazada en el centro de la capital paulista. El paso del embajador y su comitiva fué acogido con aplausos del público estacionado en las calles. El gobernador de San Pablo ha ofrecido un banquete en el Palacio del Gobierno del estado en honor del representante.—Efe.

(Pasa a la página cuarta)

MOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Oliver Twist".
 TEATRO PRINCIPAL.—"Historia de amor" y "El renegado".
 CINE BARRUECO.—"La historia de los Miniver".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 14, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 938 y con 5 los terminados en 38.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Hilario López, Santa Clara.
 Don Manuel Martín, Plaza de Sagasta.

Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

CORREOS

A partir del día 10 de marzo actual, el servicio de cartas con valores declarados, queda ampliado a Luxemburgo, para cuyo país podrán ser admitidos dichos envíos con sujeción a las normas decretadas en la Circular de 15 de octubre de 1946 ("Diario Oficial" 637 de 18-10-46).

La declaración máxima de los referidos objetos que se depositen en España será de 2.300 francos oro, debiendo ser cursado por conducto de las estafetas de cambio de Madrid o Barcelona, las cuales las incluirán en sus despachos de valores para Irún a Bordeaux y Cérbere a Toulouse, respectivamente.

Todas las oficinas del ramo de herán notificar, por los medios que tengan a su alcance, el contenido de la presente Circular.

Libramientos de Hacienda

Depositario pagador, Enrique Viñas, Diputación Provincial, Claudio Hernández, Marcelino Pertejo, Rogelio Díaz, jefe provincial de Sanidad, Indalecio Bueno, Angel Matellán, Jesús García de Leaniz, presidente del Tribunal Tutelar de Menores, Antonio García Alonso, César Cortada, Tomas Diez, Eusebio González, Matilde López, Rafael Pérez, Baldomero Muñoz, Hermínio Pérez, Antonio Piorno, habilitado del séptimo Tercio de la Guardia Civil, alcalde de Alcañices Mercedes Crespo, Gregorio Centeno, Germán Llamas, Ramón y César Abruña, Telesforo Varela, Soledad Rodríguez, Macario Periañez, Luis García, Francisco Pérez, José Cervero, secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, José Martín, Santos Valverde, Paula Cancelo, Idefonso Gago, Julio Santaló y administrador de Propiedades.

Sanciones de la Fiscalía de Tasas

El ilustrísimo señor fiscal superior de Tasas, resolviendo recurso de alzada interpuesto por doña Asunción Lozano Castaño, vecina de Zamora, ha confirmado la multa de 2.644,20 pesetas que se le había impuesto por quebrantamiento de un depósito de trigo.

Durante el pasado mes han sido declaradas firmes entre otras, las siguientes sanciones acordadas en expedientes instruidos por esta Fiscalía Provincial.

Por tráfico ilegal de diversos artículos intervenidos: a don José Villarejo Colino, de Fornillos de Aliste, 10.000 pesetas; a don José Montero Losada, de Villar de los Pisones, 5.000; a don Antonio Prieto Lobo, de Fornillos de Aliste, Francisco Romero Hernando, de Zamora y Antonio Vila Gonzalez, de Toro; y don Tomás Méndez Biforcios de la misma vecindad, 1.500 pesetas y a Filomena Gago Antón, de Muelas del Pan, serafín Docampo Santos, de San Miguel de la Ribera, Demetrio Dominguez Martín, de Salamanca, Casimiro Prieto Alonso, de Pegue, Manuel Rodríguez Fernández, de Lobeznos; Teresa Pozo Hernández de Salamanca, Angel Sánchez de la Torre de Zamora; Antonio Pedruelo Manzano, de El Perdigón; y Dámaso Martín González, de Galinduse, (Salamanca), 1.000 pesetas.

Por transporte de ganado: a Martín Tejedor Marbán, de Lierra, Albino Lebrato del Río, de Benavente; Gerardo Crespo Valverde, de Villalube y Rufino Vasallo Diez de Toro, 1.000 pesetas.

Por irregularidades en la distribución del racionamiento a Lázaro Prieto Bartolomé, de Zamora, 1.000 pesetas.

Por negativa de venta de artículos de ferretería: a Pedro Barrios, de Puente de Sanabria 2.000 pts.

Por venta ilegal de chorizo a Alonso Redondo Blanco, de Zamora, 2.000 pesetas.

Por venta abusiva de carne a Dionisio Antón Bernardo, de El Canizal, 1.000 pesetas.

Por molturación ilegal: a Antonio Tejedor Tejedor, de Alcabilla de Nogales, 1.000 pesetas y a Domingo Colino Ramos de Almeida, 2.000 pesetas.

Por irregularidades en la documentación de su fábrica a Nietos de Carmen Dávila de Corrales, 1.000 pesetas.

Por venta abusiva de carbón a José Castro Gutiérrez, de León, 1.500 pesetas.

Por venta ilegal de trigo a Antolin Luceros Fuentes, de Vadillo de la Guareña, 2.500 pesetas y a Alvaro Román Bernat, de la misma vecindad, 1.000 pesetas.

Las mercancías objeto de infracción han sido decomisadas y puestas a disposición de los Organismos Oficiales competentes para su distribución. El fiscal provincial

¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias

No comprar sin antes consultar con:

EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S.A.

DELEGACION EN ZAMORA

ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN

PLAZA MAYOR, 11

Recital de "lieder" por Carmen Pérez Durias

En la Asociación de Bellas Artes

El "lied", o canción artística tiene en Carmen Pérez Durias, la joven y excelente soprano que ac-



GRAN CONCIERTO DE MUSICA SACRA

El Miércoles Santo, a las once y cuarto de la noche, tendrá lugar el concierto de Música Sacra que la Junta Pro-Semana Santa, organiza como homenaje a los forasteros que visitan nuestra ciudad, en tan señalados días.

El concierto estará a cargo de la Real Coral Zamora, dirigida por el insigne maestro Haedo. Interpretará obras de Palestrina, Victoria, Haendel, García de Salazar y Julio Gómez.

Los precios serán popularísimos al objeto de que puedan disfrutar todos los zamoranos y forasteros de tan singular espectáculo.

Las entradas se venderán a partir del próximo viernes día 16 en las Oficinas del Turismo de esta capital, Santa Clara 27 (frente al Banco de España).

Zamorano, acudiendo a este concierto, disfrutarás de una magnífica fiesta de arte, a la vez que contribuyes al sostenimiento de la Semana Santa Zamorana.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para Policía, con 11.990 pesetas.—30 para el Banco Exterior de España, con 5.500, pluses y pagas extraordinarias.—25 para Periclist de Aduanas, con 14.000.—Peritos Agrícolas (número limitado de plazas.—35 para Toreros de Faro, con 6.000.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precios 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

LA CULPA ES SOYA...

Por algo las quieren **PHILIPS**

Mejores no hay

UNIVERSO, S. A.
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
 SUBDIRECTOR PARA ZAMORA Y SU PROVINCIA
DON BALDOMERO AGUIAR SAMANIEGO
 Calle José Antonio, 2, Apartado n.º 113, Tel. 2045. ZAMORA

Imperio EN LA PROVINCIA

La voz del Papa, en Arcenillas

El pueblo entero acudió a la misa con la cual comenzaba el homenaje al Santo Padre. Se oyó con devoción mas bien se reparaba en todos la santa impaciencia con que se esperaba la hora, en que habíamos de tener la dicha de escuchar la voz de Roma, dirigida precisamente a nosotros, señaladísima distinción y honor inmenso, con que Pío XII ha querido honrar a España, a esta España cristiana, que se ha vuelto a encontrar a sí misma, después de las duras pruebas de los últimos periodos históricos.

Al fin, llegó la hora anhelada, y ¡qué espectáculo más emotivo el que ofrecía el salón del Ayuntamiento, donde se había instalado un potente aparato de radio! Allí estaba el patrono, allí el obispo, confundido con él, los niños y las autoridades. ¡Todos en auténtica y sincera hermandad! Se oyeron con interés y entusiasmo, las alocuciones de nuestras jerarquías provinciales, pero, cuando la voz del Supremo Jerarca de la Iglesia ¡aquello fué desbordante! se recorren con avidez sus palabras sencillas y energicas y parecían todos quererlas grabar en el alma. Los ojos brillaban, con ese brillo especial que comunican las grandes emociones. ¡Ah, pensaba yo: esto sí que es auténtico! Brindo este cuadro, a los eternos majestuosos, a los paradores margados que quieren buscar "tres pies al gato".

Franco, Caudillo invicto de

nuestra Revolución! venciste en la guerra, y tus laureles por tal, son muchos; pero ninguno puede compararse, a este inmenso laurel que aureolará tu figura por siempre. De una España envuelta en odios y luchas cultivadas cuidadosamente por nuestros enemigos, has fijado esta otra de auténtica paternidad social, inspirada en nuestro sentir cristiano.

Arcenillas, a 12 de marzo de 1951
 RODRIGUEZ HERNANDEZ

La voz del Papa, en Fuentescalada

Los miembros del Cabildo, amaron durante toda la semana a los agricultores, invitándoles a que asistieran a los domicilios particulares donde disponían de aparatos receptores de radio, a fin de poder oír el discurso anunciado.

Llegó el domingo día 11, y los miembros de esta Hermandad se reunieron en el domicilio del secretario de la misma y maestro nacional, camarada Pedro-Enlillo García, estando presentes en todo momento de lo que el receptor iba haciendo llegar a nuestro oído. Con gran atención escuchamos a todos los que desfilaron ante los micrófonos de Radio-Zamora, pero nuestro entusiasmo fué indescriptible, cuando el locutor anunció que iba a hablar nuestro delegado provincial de Sindicatos, camarada Amanda Fernández.

Cuando Radio Nacional anunció que conectaban con Radio Valtelano, un silencio sepulcral se observó en los concurrentes, silencio que duró los diez minutos de la alocución del Padre Santo. En varios momentos se observó la emoción que embargaba a los oyentes, al escuchar aquella voz que con paternal cariño, salía de lo más hondo del corazón del sucesor de San Pedro. Y cuando, para terminar pronunció aquella consoladora frase, que un día dijera a sus visitantes en Roma, "El Papa por España", vimos brillar lágrimas en los ojos de algunos concurrentes. Tal fué el entusiasmo, cariño y amor, que la alocución papal despertó en nuestros corazones.

EL CORRESPONSAL

POLLICIOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
 PIDA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
 6074, 6-MADRID-TEL. 75.6011

REPRESENTANTE:

Empresa báilbaina de material eléctrico precisa nombrar representante en plaza para trabajar con preferencia asistants, maquinaria eléctrica y aparellaje para alta y baja tensión. Dirigirse a **DON MAXIMO ALONSO, APARTADO NUM. 74, BILBAO**, detallando títulos o conocimientos de electricidad, actividades que ejerce, referencias, etc.

"CON ESTA DICHOSA GRIPE, ME ESTOY QUEDANDO SIN PELO..."

«Eso se arregla enseguida. Yo te daré unas fricciones con una cosa muy buena. ES LOCION DE AZUFRE VERI y verás como tu pelo recobra su lozanía...»

Los cabellos cuidados con **LOCION DE AZUFRE VERI** están **LENOS DE VIDA**. Dejan de caerse, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 100 ml. muy conveniente para fricciones en las palmequeras.

Si desea un folleto escriba a INTA, Apartado 12 - Santander

Con garantía farmacéutica
 Descuento de imitaciónes!
 (Dibujo y texto de anuncio registrado)

DR. J. DE PAULA
 MEDICINA INTERNA - ANALISIS
 Consulta de 11 a 1
 S. Torcuato, 20-21 ZAMORA

Doctor SEIRUL-LO
 RINON Y ORINA
 SANTA CLARA, 18. ZAMORA

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
 Hoy A las 5,30-7,45 y 10,45
 Estreno grandioso

OLIVER TWIST

por **ROBERT NEWTON**
 Un film gigantesco basado en la obra grande de Carlos Dickens "El hijo de la parroquia" ¡Una película que jamás podrá ya usted olvidar!

TEATRO PRINCIPAL
 Hoy Continúa desde las 5,30
BUTACA 5 PEBETAS

Historia de amor

por Margaret Lockwood y Stewart Granger
 y
EL RENEGADO
 Paul Muni

CINE BARRUECO
 HOY: 5,30, 8 y 11
 Presentación de la super-producción **METRO GOLDWYN MAYER**

La historia de los Miniver

Greer Garson, Walter Pidgeon, John Hodiak, Reginald Owen, Henry Wilcoxon

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

MAQUINAS PUNTO todos los tamaños y marcas. Garantías efectivas únicamente. Fin-Text. Ventas, Enseñanzas, Accesorios. San Boal, 5, Salamanca. (185).

VENTA de una casa, nueva construcción, sitio céntrico, tres pisos, uno desahogado. Informes: "LOPEZ" Gestoría y Asesoría, Ramos Carrion, 48. (435)

SE VENDE casa, tres viviendas, en calle de las Damas número 23 y 25 (antiguo). Para tratar condiciones con Secretario Diputación en esta ciudad. (438)

VENDE 20 fanegas tierra y una casa.

término **Cazorra**. Tratar con Secretario de Jambriña. (463)

VENDO tejal plena producción, cabida una hectárea, mucho barrero, mitad sembrado de trigo. Tratar: Trinitario del Campo, Torres del Carrizal. (464)

HUEVOS: 18 pesetas vende Ferrero. Feria 1 y Sótano Mercado. (455)

VENDO vaca lechera abocada a parir, segundo parto, verla y tratar Doctor Calonge, 16 (Barrio Pinilla). (463)

SE VENDE la casa núm. 3 de Plaza Mayor con local para industrias, llave en mano. Informes en la misma. (464)

SE VENDE ALFALFA empacada en Revellinos de Campos. Para tratar con Gaspar León Morán. (467)

Compras

COMPRO papel viejo

pago alto precio Almacén: Plaza de Santa Eufalia núm. 29. (Mercado del Trigo). Avisos: "La Innovación" Puerta de la Feria. Zamora. (426)

Varios

PERDIDA pulsera oro, trayecto San Juan a Ramón Álvarez, 9, donde se gratificará. (460)

NECESITO oficial mecánico de primera, reparación automóviles para maestro taller. Dirigirse apartado 97, León. Inútil sin buenas referencias. (465)

Traspasos

TRASPASO comestibles libres, o local solo instalado, baratísimo, muchas facilidades de pago hermosa vivienda, calle mayor movimiento. RAZON: LOPEZ, Gestoría y Asesoría, Ramos Carrion, 48. (458)

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 307
Jueves 15 de Marzo de 1951

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

"Cañonazos" a la meta

COMO ya se había anunciado, el pasado viernes se celebró Junta General para, entre otras cosas, nombrar la Directiva que habrá de regir los destinos del C. D. Benavente.

Todos saben que la Directiva que ha venido controlando la marcha del Club, no era tal, sino una Comisión —llamémosla así— nombrada por los muchachos del célebre M. T. K. y los creadores del mismo, Carmelo, Pepe y Marañón, a los que hay que agradecer los primeros pasos para lograr lo que hoy es un Club en debidas condiciones. Por lo tanto, no era nueva Directiva la que se iba a nombrar —puesto que ésta, de hecho, no existía— sino la verdadera Directiva del C. D. Benavente.

"Bobaditos"

Cuando una mujer se coloca una horquilla parece que está subrayando una frase intrascendente.

Los cordones de los zapatos son la cortesía que nos imponen los fabricantes de calzados.

El bolígrafo es la brocha gorda de los escritores.

La goma de borrar es la antítesis blanca de la frase "borrón y cuenta nueva".

Los alimentos de los niños pequeños son promesas de amor hechas puré.

La discusión es el papel de lija donde se raspa el fósforo humano.

TEMPORAL

Sobre las 11 de la mañana del pasado lunes, día 12, comenzó a descargar sobre nuestra ciudad, una fina lluvia, que lentamente se fue transformando en una intensísima nevada, que duró más de dos horas, y que cubrió calles y plazas con una espesa capa de nieve. Una vez terminada la nevada, la temperatura, la anterior humedad y la rápida actuación de los servicios de limpieza limpiaron prontamente todas las vías públicas, que quedaron en perfectas condiciones de circulación.

Y sobre las tres de la madrugada del siguiente día 13, descargó un furioso temporal de aguas y vientos, que duró más de tres horas, y que azotando duramente árboles y edificios ocasionó muchos aunque no graves daños.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 8 de marzo, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 31.— Menores: 32.— Cebones: 14.— Lechones: 255.— Reses: 166.— Terneras: 2.

Los precios de los cebones fueron entre 20 y 26 pesetas kilo vida, s/c. Venta buena.

Los precios de los lechones fueron entre 250 y 700 pesetas uno, s/c. Venta buena.

Los precios de las reses fueron entre 19 y 22 pesetas kilo canal, s/c. Venta buena.

Los precios de las terneras fueron entre 12 y 14 pesetas kilo vida, s/c. Venta buena.

MERCADO DE SEMANA SANTA

En atención a que el mercado semanal correspondiente al jueves día 22 de marzo coincide con la festividad de Jueves Santo, y siguiendo la tradicional costumbre de años anteriores, dicho mercado se anticipa para ser celebrado el miércoles día 21.

Sesiones del Ayuntamiento

De la Permanente

Bajo la presidencia del señor Alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los señores concejales, camaradas Mayo Barrios, Allén García y Cachón Saludes, celebró el día 6 de marzo la sesión ordinaria de la semana la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Pascasio Rodríguez Romero, para que en la fachada donde tiene instalado su comercio de mercadería, pueda sustituir el actual rótulo anunciador por otro de forma volante; a don Felipe Paramio Rojo, para que pueda trasladar su almacén de venta de materiales de construcción desde un local de la casa número 17 de la calle de Portugal a otro local de la casa número 21 de la misma calle; a don Moisés Enriquez Quintanilla, para que pueda traspasar a doña Trinidad Rubio Bravo, su establecimiento de venta de carbones al por menor.

Conceder el anticipo de una mensualidad de su haber a un empleado municipal.

Acceder a lo solicitado por doña Narcisca Carreras Santos, sobre aplazamiento de pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

Devolver cincuenta pesetas, que indebidamente y con exceso le fueron cobradas a doña Basillisa Mateos, en concepto de gasto por materiales y jornales invertidos en la decoración de la casa que habita en la calle de Portugal.

Acceder a lo solicitado por el Maestro-Director del Grupo Escolar de la Encomienda, y en su consecuencia, ordenar al señor Aparejador que proceda con toda urgencia a efectuar la reparación en el mobiliario de referido grupo escolar.

Facilitar al señor Sargento-Comandante de la Guardia Civil del Puesto de esta ciudad, y por una sola vez, trescientos kilogramos de carbón, para calefacción de su despacho y del cuartel de fuerzas.

Ordenar al señor Aparejador que por las Brigadas de Obras se proceda a la extracción de tocones del arbolado de la fuente mineral y de entrecano, para utilizarlos en la calefacción de la Casa Consistorial.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

En la sección de ruegos y preguntas se formuló uno sobre cambio de nombre de la calle del Hospital.

Del Pleno

Bajo la presidencia del señor Alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los señores concejales camaradas Mayo Barrios, Allén García, Cachón Saludes, Alonso Fernández, Viejo Fernández, Marañón Hidaigo y Carbayo Otero, celebró el día 6 de marzo sesión ordinaria, el Ayuntamiento Pleno de esta Ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

Facultar a la Presidencia para que lleve a cabo determinadas gestiones sobre el coste y forma de la bandera y del escudo solicitado por el señor Secretario General de la Casa Regional de Zamora en Madrid.

Aprobar la moción de la Presidencia proponiendo se lleve a cabo el arrendamiento de la plaza de toros para su explotación durante el año de 1951.

Ratificar íntegramente el acuerdo de 21 de noviembre de 1950, sobre enagenación de los felatos de "Renueva" y "Puente de Hierro" y que por conducto del excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y a los efectos del R. D. de 2 de abril de 1930, y sus RR. OO. aclaratorias de 18 de junio, 11 de septiembre y 6 de diciembre del mismo año, se remita el expediente a la superior aprobación del Ministerio de la Gobernación.

Llevar a cabo, y en sus propios términos, el acuerdo de 21 de septiembre de 1950, sobre intrusión de terrenos comunales de la "Huerza del salado" de don Miguel Martínez García y don Manuel Juárez Costilla, y que al efecto, y previa citación a los dos interesados, se proceda por la Comisión de Política Urbana y Rural, asistida por el personal municipal que estime necesario, a reivindicar los terrenos de la intrusión, a tomar posesión de los mismos, y a colocar

las oportunas señales y marcos para un más claro destino posterior y definitivo.

Proveer con carácter provisional la plaza de Jefe de Fontanería y Conductor del auto-camión de transporte de carnes desde el Matadero Municipal. Designar a los señores concejales don Ramón Allén García y don Manuel Marañón Hidaigo como miembros del tribunal calificador que llevará a cabo la provisión, con la asesoría del señor Aparejador, del señor Jefe de la Casa de Máquinas y del señor Secretario de la Corporación.

Requerir a don Enrique Fernández, para la más inmediata contestación al escrito del señor Alcalde, sobre suministro de cupos de cemento, a fin de que la Alcaldía pueda resolver en consecuencia.

Construir lo meramente indispensable del garage para el alberque del auto-camión de subida de carnes, sin que las obras excedan de la suma de quince mil pesetas. Referidas obras serán ejecutadas por administración a cuyo fin el señor Aparejador dispondrá con toda urgencia lo necesario para ello.

Que por ahora no se lleve a cabo el proyecto de renovación del pavimento de la calle José Antonio Primo de Rivera, que ha sido confeccionado por el ingeniero señor de Castro Núñez. Que de momento se efectúe la cubrición del pavimento con una capa de riegos asfáltico en análoga forma a la que se ha hecho a la entrada de dicha vía. Ejecutar esta obra por administración, debiéndola realizar el señor Aparejador en cuanto se inicie la época de calor.

Aprobar el proyecto definitivo, que en cumplimiento de las condiciones del concurso, ha confeccionado el arquitecto señor de la Vega Samper, para la construcción de un grupo de viviendas para maestros nacionales, con un presupuesto de contrata por importe de dos millones seiscientos sesenta y seis mil novecientos cuarenta y una pesetas con setenta y nueve céntimos.

Ratificar el acuerdo del Ayuntamiento Pleno de 20 de febrero de 1950, y en su consecuencia, ofrecer a la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura de la Delegación Provincial de Sindicatos de FET y de las JONS de Zamora, para la construcción de un grupo de cuarenta y cuatro viviendas ultrabaratas con la denominación de "José Antonio Primo de Rivera", un solar que se desglosará de los terrenos del Municipio denominados "Eras de San Antón". Que dicho expediente se expunga al público en la forma que se halla ordenada y por el plazo legal establecido a los efectos de la correspondiente información pública.

Designar a los señores concejales don Ramón Allén y don Manuel Marañón para que puedan actuar bajo la presidencia de don Luciano de la Huerza y procedan a la emisión de informe sobre interpretación de las ordenanzas de puestos públicos.

Conceder una moratoria de un mes para que puedan ser satisfechos sin multas ni recargos todos los recibos de arbitrios, multas, recargos, y en general toda clase de exacciones, que se encuentren en vía de apremio, o que sin encontrarse en ella, no hayan sido satisfechos hasta la fecha de adopción de este acuerdo.

Aceptar la proposición del señor Consejero-Delegado de los Talleres de Precisión "Narciso Borja S. A." de Madrid, sobre reparación del motor de gas-oil. Que como medida previa se quiten del motor de gas-oil las bombas, que no funcionan debidamente para ser enviadas a dicha casa a fin de que las repare, y una vez hecha esta reparación, se ordene la visita de inspección por el señor mecánico de la casa "Narciso Borja S. A."

En la sección de ruegos y preguntas se formuló uno sobre actuación de la banda de música.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

María Isabel Contero Pascual.—Cándido Gutiérrez Panizo.—Rosario Isidora López Fernández.—Angel Felipe Pérez Benito.—Francisco Castellanos Morán.—Eugenio Herrero Torres.

DEFUNCIÓNES

Francisco Remesas Diego, de 82 años.

SEMANA SANTA en BENAVENTE

DOMINGO DE RAMOS.—A las once de la mañana procesión de las palmas, partiendo de la ermita de la Soledad.

MARTES SANTO.—A las ocho y media de la tarde traslado procesional de las imágenes desde la ermita de la Soledad a las parroquias de San Juan y Santa María.

MIÉRCOLES SANTO.—A las ocho y media de la tarde y partiendo de la Iglesia de Renueva la Cofradía de Silencio celebrará su acostumbrada procesión. Hermano Mayor: Don Francisco de Vega Sebejano.

JUEVES SANTO.—A las nueve de la noche y previa la tradicional adoración de la Santa Cruz por las Cofradías, tendrá lugar la procesión de la Vera Cruz, por el itinerario de costumbre y saliendo de la Iglesia de San Juan. Alcalde Caballero: Don Domingo Cachón.

VIERNES SANTO.—A las siete y media de la mañana saldrá de la Iglesia de Santa María la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

A las once de la mañana partirá de la ermita de la Soledad la procesión de penitencia hasta la iglesia de Santa María donde tendrá lugar el piadoso ejercicio de las Siete Palabras.

A las nueve de la noche, en Santa María, sermón de Soledad, saliendo acto seguido la procesión del Santo Entierro.

Alcalde Caballero: Don Jesús González Pérez.

SABADO SANTO.—Procesión de la Santísima Virgen Dolorosa, rezándose en el trayecto el Santo Rosario. Hora las nueve de la noche.

DOMINGO DE RESURRECCION.—A las doce saldrá la procesión del Resucitado y en la Plaza de España se efectuará el encuentro, predicándose a continuación el sermón de Aleluya y terminando la procesión en la ermita de la Soledad.

CARTELERA MUNICIPAL

MORATORIA PARA PAGO DE DEBITOS AL MUNICIPIO

De conformidad a la facultad que a las Corporaciones Locales concede la décima disposición transitoria de la Ley de Régimen Local de 16 de diciembre de 1950, este Ayuntamiento de mi presidencia en sesión celebrada el día 6 de marzo actual acordó:

"Conceder una moratoria de un mes para que puedan ser satisfechos sin multas ni recargos todos los recibos de arbitrios, sanciones, recargos, y en general toda clase de exacciones, que se encuentran en vía de apremio, o que sin encontrarse en ella, no hayan sido satisfechos hasta el día de adopción de este acuerdo".

La expresada moratoria comenzará a contarse a partir del día siguiente a la inserción de este edicto en el "B.O." de la provincia.

Se advierte a los contribuyentes morosos, que se encuentran incluidos en los beneficios de este acuerdo municipal, que una vez transcurrido el plazo que se señala, se pasarán todos los valores al agente ejecutivo para su cobranza por la vía de apremio.

Lo que hago público para general conocimiento, cumplimiento y demás efectos que procedan.

ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS

En sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno de esta Ciudad el día 6 del actual mes de marzo, se acordó celebrar pública subasta para el arrendamiento del servicio de explotación de la plaza de toros propiedad de esta Corporación hasta el día 30 de septiembre de 1951, y bajo el tipo de seis mil pesetas.

De conformidad a lo preceptuado por el artículo 312 de la ley de régimen local de 16 de diciembre de 1950, dicho acuerdo, así como también el pliego de condiciones porque se ha de regir la subasta, se halla expuesto al público en la Secretaría de la Corporación por espacio de ocho días hábiles a los efectos de presentación de reclamaciones.

Lo que se hace público por medio de este edicto, previniendo que una vez transcurrido dicho plazo, que se cuenta a partir del día siguiente al de la inserción de este edicto en el "B. O." de la Provincia, no se admite reclamación de ninguna especie.

DONACION DE SOLAR PARA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS ULTRABARATAS

En sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno de esta Ciudad, el día 6 del actual mes de marzo, se acordó donar a la Obra Sindical del Hogar, de la Delegación Nacional de Sindicatos, un solar de nueve mil novecientos cuarenta y dos metros cuadrados con diez decímetros, que se segregará de la propiedad del Municipio denominada "Eras de San Antón", y que tendrá los siguientes linderos: al Norte, camino de Villabrazar; al Sur, camino de "Eras de San Antón" a Camino de los Tejares; al Este, calle de nueva apertura proyectada en dichas Eras, al Oeste,

propiedades de doña María Tesler, siendo condición obligada para este donativo, que la Obra Sindical del Hogar edifique, bajo la denominación de "Grupo José Antonio Primo de Rivera", cuarenta y cuatro viviendas protegidas.

Referido acuerdo, así como los dictámenes emitidos, los otros que lo han motivado, y demás datos del expediente, se encuentran en la Secretaría de la Corporación, donde pueden ser examinados.

De conformidad a la ley de régimen local de 16 de diciembre de 1950 —artículo 189 y demás concordantes— y cumpliendo lo prevenido con el artículo tercero del decreto de 25 de marzo de 1938, y demás disposiciones aclaratorias se abre una información pública por espacio de quince días naturales, a la que sólo pueden acudir por escrito ante el excelentísimo señor gobernador civil o el Ayuntamiento, las personas físicas y jurídicas a cuyo particular interés afecte directa o indirectamente este acuerdo, y las Corporaciones o entidades de interés público general, y de carácter social o económico radicantes en este término municipal.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Nota importante

Los regantes en la zona "ELECTRA BENAVENTANA" pasarán por las oficinas en Benavente, Eduardo Dato, 2, antes del 31 de Marzo para notificar motores a emplear esta temporada.

EL DELEGADO DE ZONA

MOTORES-TRANSFORMADORES GRUPOS PARA RIEGO
Comercial Eléctrica Aznar
Cruz, 1 MADRID Tel. 239400
UNA FIRMA DE MAXIMO PRESTIGIO

AGRICULTORES

La fábrica de Moto-cultores FIVA se complace en dar a conocer los distintos tipos de moto-bombas para la presente campaña.

- 3 H. P. 11.200 pesetas
- 3,5 H. P. 11.200 "
- 4 H. P. 11.500 "
- 5 H. P. 12.200 "
- 6,5 H. P. 13.600 "

Su refrigeración puede ser por aire o por agua. Su peso es de 62 kilos el grupo completo y arroja un caudal de 60.000 a 110.000 litros hora. Su manejo facilísimo y de mecánica simplificada. Su garantía absoluta.

Es una cosa totalmente nueva, creada por el alemán Pitsche, para beneficio de los agricultores, que agotaron su producción la pasada campaña.

Para más detalles escriban a su representante en Benavente,

DELFIN Ancha, 39.

5 Respuestas a 5 Preguntas

Aquí, Julio Baldeón, ex jugador, buen aficionado y gran "hinch" del Atlético Zamora —no pierde un partido de los jugadores en casa—, se encarga de las respuestas:

—¿Qué te parece el conjunto "colchonero"?

—Que indudablemente es un conjunto muy bueno; a mi juicio, el mejor del grupo por su nobleza y buen juego.

—¿El motivo de tu simpatía por él?

—En primer lugar, por ser el equipo representativo de nuestra provincia y, en segundo, porque se lo merece, pues cuenta con un equipo que sabe hacer fútbol.

—¿Crees pasará a Segunda?

—Sí. Tiene clase suficiente para alcanzar un puesto en la Segunda División. Aunque, la verdad, tienen que apretar un poco para lograrlo, puesto que los rivales no son pequeños y, por lo tanto, habrá que luchar con ahínco para lograr el ascenso.

—¿Lo mejor del Atlético?

—Su línea delantera, por ser la que ha demostrado más capacidad goleadora a lo largo de la Liga.

—¿El jugador más destacado?

—Para mí, Gallo y Chillón, por su coraje y valentía en el juego.

CUBICHI

Accidente de circulación

Cuando el pasado día 9, y sobre las 13 horas, circulaba por la plaza de Calvo Sotelo el automóvil de turismo matrícula M-73.120, que conducía don Filiberto Hernández, y a pesar de circular a muy escasa velocidad, tuvo la desgracia de atropellar en el cruce de la calle de José Antonio Primo de Rivera al vecino de esta ciudad don Samuel Ferreras Fernández, de 70 años de edad, viudo, y domiliado en la calle de las Estameñas, número 3, produciéndose diversas erosiones en la cara y manos y una contusión en el pie izquierdo.

El guardia municipal don Secundino Martínez Collnas, que prestaba servicio en el lugar del accidente recogió al lesionado y lo trasladó a la Casa de Socorro de la Cruz Roja, donde fué curado de primera intención, trasladándose después a su domicilio.

Las lesiones sufridas fueron calificadas de pronóstico reservado.

Los problemas del comercio en Zamora

La ordenación y ampliación de los servicios de transporte de viajeros y mercancías por carretera es uno de los puntos fundamentales sometidos al estudio de la Comisión Intersindical Coordinada de la Industria y el Comercio de Zamora. Por eso hemos traído a nuestra encuesta la opinión de uno de los representantes del gremio:

La causa fundamental de la crisis actual del comercio, a mi juicio, es la carencia de los artículos que ocasionan una disminución considerable en el consumo.

Por otra parte, estimo que el comercio se le viene gravando cada día más en los impuestos lo que va en relación inversa con las ventas que ejecuta, ya que éstas, por los motivos indicados, son cada día menores.

Además hay que tener en cuenta que el comercio cada día se des-envuelve peor, ya que para tener el stock de artículos, necesita una mayor inversión de dinero, por lo que en muchos casos ha de tener que valerse de créditos y por consiguiente pagar unos intereses que vienen a disminuir el beneficio.

El principal problema creado al transporte obedece al valor del material tanto de vehículos como recambios y accesorios ya que estos últimos han experimentado un aumento considerable, y concretamente los neumáticos, en el año 1950 se ha elevado a un 75 por 100. El coste de los recambios se hace cada día más gravoso, pues lo que como la adquisición de material nuevo es tan difícil, sigue esta industria trabajando con vehículos que de no ser por las actuales circunstancias habría que retirarlos del servicio.

Los usuarios de los vehículos se quejan de la fiscalización que se les hace de las mercancías transportadas, haciéndoles responsables cuando transportan artículos intervenidos, responsabilidad que debería recaer exclusivamente sobre el dueño de la mercancía, puesto que en muchos casos el dueño del vehículo puede ser engañado por la apariencia de un bullo que va en un envase que no es el que habitualmente se usa para el transporte de la mercancía, la cual puede estar en régimen de intervención. De esto hacen comparación con el F.C. en el que no se da el caso de que porque aparece una mercancía intervenida, se le haya impuesto a la compañía sanción alguna, ni se haya incautado la Fiscalía de Tasas, del vagón que viajaba. Esto únicamente es admisible cuando se transporte carga completa y fácilmente pueda comprobarse que se trata de artículos intervenidos.

Por lo que respecta a la actual crisis de Comercio, esta se puede evitar en parte, dotando a los pueblos de la provincia que están incomunicados, de carreteras, y recabar de la Jefatura de Obras Públicas autorización a los concesionarios de líneas de viajeros, pongan en explotación nuevos servicios enlazando con los existentes a fin de intensificar el comercio en la provincia.

En lo que se refiere a la CARESTIA E IMPUESTOS, esto sólo al Estado compete ver la forma de encontrar la solución al problema.



Carmen Pérez Durias

Carmen Pérez Durias, después de regalar los oídos del público con su maravillosa voz, se ve obligada, durante un buen rato, a alargar la mano y dejarla estrechar por las numerosas personas que acuden al camerino para felicitarla. De vez en cuando, se deja besar por algunas damas conocidas y admiradoras suyas.



—¿Y dinero?

—Mucho.

—¿En que lo gasta?

—En viajes y en trajes. (Y Carmen se lleva las manos a la verde falda de su precioso traje de noche).

—¿Ha hecho ópera?

—De Cámara con Patrón Monteanu

—¿Digamos algún título.

—"La Flauta encantada" de Mozart.

—¿Qué le gusta más, la ópera o el concierto?

—El concierto.

—¿Es más fácil?

—Al contrario, más difícil. En la ópera hay dos o tres momentos de responsabilidad, mientras que en el concierto la responsabilidad dura del principio al fin.

—¿Le impresiona el público?

—El público no, pero sí los camerinos y, sobre todo, el timbre que anuncia el principio de mi actuación.

—¿Cuál es, a su juicio, la cualidad más sobresaliente en usted?

—El temperamento expresivo.

—¿Y el mayor defecto?

—Prefiero no hablar de defectos. Eso puede hacerlo el público.

—¿Y a propósito de públicos ¿qué opina de este de Zamora?

—Que me parece muy acogedor, muy simpático y muy cariñoso.

—¿Y usted también a nosotros, Carmen.

—Y usted también a nosotros, Carmen.

ROBLES

(Viene de la página primera)

PRENSA NORTEAMERICANA NUEVA YORK, 14.—(Del enviado especial de la agencia Efe).—La prensa dedicó al martes y miércoles considerable espacio a los despachos de sus corresponsales en España y a las noticias de las agencias informativas describiendo los recientes sucesos de Barcelona. Con excepción del "Diario de Nueva York" y del comunista "Daily Worker", que dan a las informaciones un carácter político sensacionalista. Los periódicos se limitan a informar con bastante objetividad.

El cronista internacional Constantine Brown, por su parte, escribiendo el martes por la noche en el "Evening Star", de Washington, dice que las noticias han de ser muy desagradables para el general Eisenhower y los estrategas militares del Pacto del Atlántico. El comentarista hace historia del crédito aprobado hace meses por el Congreso norteamericano y destinado a España, y subraya la tentitud con que el Export-Import Bank ha autorizado las partidas del citado crédito. "Por causa de la sequía de los tres últimos años —dice Brown— España se encuentra en gran necesidad de granos y, sin embargo, el Banco no ha consentido hasta ahora que ninguna parte del crédito sea empleada para la compra de trigo o maíz destinados a España a pesar de existir en Estados Unidos un sobrante de trigo". El Departamento

Conferencias religioso-sociales para la Cofradía de Excombatientes

Durante los días 15, 16 y 17 del corriente mes, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lázaro conferencias religioso-sociales, a cargo del M. I. señor canónigo maestrecuela de la Catedral de Santander, don Enrique Cabo.

Estas conferencias —organizadas por la Hermandad de nuestro Padre en su Tercera Caida— comenzarán todos los días a las ocho de la tarde, y a ellas se invita a todos los caballeros zamoranos, y muy especialmente a los hermanos de la Cofradía de Excombatientes.

Junta general de las Damas de Honor de la Soledad

Han celebrado su junta general reglamentaria las Damas de Honor de la Virgen de la Soledad. Después de rezadas las oraciones de ritual, dirigidas por el capellán don Clemenciano González, se procedió al estudio de la organización del desfile procesional, anunciándose que las celadoras llevarán este año en sitio visible, la insignia con un número que indica el coro respectivo a fin de que las damas ocupen el puesto que les pertenece en la procesión. Estas deberán ir con medias negras, marchando en cabeza los coros de número más alto.

Se dió cuenta de haber sido enviado un telegrama de felicitación a la Marquesa de Villaverde por el feliz alumbramiento de su primera hija, la cual ha sido nombrada aspirante de honor de la Asociación.

El nombramiento de las mayor-domas ha recaído en las señoritas Felisa Pelaz y Juliana Rojo.

La Junta terminó con el rezo de una oración en sufragio de las asociadas fallecidas, y una Salve a la Virgen.

HEMOS tenido el privilegio de asistir al nacimiento de un nuevo humor. Y si siempre es circunstancia grata la aparición de algo que nos sorprende, cuando se trata de cosas del espíritu el hecho se transforma en sensacional y en estupendo.

Los que venimos siguiendo la órbita literaria de Miguel Martín García habíamos advertido la presencia de nuevos elementos líricos en sus narraciones. Y ahora de repente, como suceden las cosas importantes, Miguel nos ha dado un libro radicalmente distinto a cuanto se había escrito hasta ahora. Es absolutamente falso eso de que en literatura se ha hecho ya todo y se trata de una especie propagada por aquellos que hacen precisamente todo lo que ya se ha hecho. Este libro dice las cosas más sencillas, más triviales y más humanas, como no se habían dicho en lengua castellana.

Con los "Cuentos Negros", Miguel Martín García inaugura una nueva manera de contar. Es una mezcla de ingenua reducción al absurdo; de lógica aplicada como la aplican los niños, es decir, lógicamente; de ritmo vivo y ágil, como escrito en tiempo de samba. Todo esto, no cabe dudar o ignorar, constituye un hallazgo, que calificamos de impresionante si esta palabra no hubiera sido tan desgastada por el uso y aún por el abuso.

Decíamos que asistimos al nacimiento de un nuevo humor, y esto no es totalmente exacto porque no es sólo humor lo que descubrimos en esta fórmula de Miguel Martín García, aunque lo

Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 45.

Normalidad laboral

to de Agricultura ha establecido cuotas para la exportación de algodón. Esas cuotas tienen un tinte político. Las cifras de los últimos tres años en el establecimiento de dichas cuotas indican que la India puede adquirir cantidades de algodón mucho mayores que España. La cuota española de 1950-51 fué fijada en solo 51.000 balas de algodón".

NEGATIVA

PARIS, 14.—El embajador de España señor Aguirre de Cárcer se ha negado a admitir un escrito redactado en términos insultantes que pretendió entregar en la Embajada, un grupo de manifestantes que se atribuían la representación del partido comunista. En su escrito, protestaban contra el Gobierno español por supuestas represiones en Barcelona y manifestaban su solidaridad con los huelguistas.—Efe.

MANIOBRA EXTRANJERA

BURDEOS, 14.—El periódico "Le Sudouest" reproduce el comunicado del Ministerio de la Gobernación de España en el sentido de que las manifestaciones de Barcelona han sido organizadas desde el extranjero.—Efe.

INFORMACION TENDENCIOSA

PARIS, 14.—La prensa de la capital francesa destaca con titulares las informaciones sobre el intento de huelga general de Barcelona. Los periódicos comunistas "L'Humanité" y "Le Soir" en sus comentarios revelan las ramificaciones subversivas internacionales de los sucesos. "Le Monde", con el título "Tranquilidad en Barcelona" publica una información en la que designa sucesos y glosa tendenciosamente que no son ajenos a las consignas subversivas ciertos núcleos clandestinos de signo separatista.—Efe.

REFERENCIAS FANTASTICAS

PARIS, 14.—Con motivo de las incidencias de la fracasada huelga de Barcelona, los medios exiliados españoles difunden referencias fantásticas sobre movilizaciones de fuerzas en los centros mineros de Asturias y en otras localidades españolas. La información ha sido enviada también por el corresponsal de la agencia France Press de Perpignan. La agencia Reuter comunica que ha habido una concentración de la escuadra española en el puerto de Barcelona y a cuenta de la llegada de un tren especial procedente de Madrid, para reforzar la policía de Barcelona.—Efe.

EN LA ASAMBLEA FRANCESA

PARIS, 14.—Al intervenir en la votación de confianza del nuevo Gobierno, el ex-ministro comunista francés, Francois Billoux, dirigió un saludo a los huelguistas de Barcelona, que fué recibido con aplausos de sus correligionarios, y produjo gran reacción en otros sec-

tores de la Cámara. Ningún otro grupo parlamentario, a excepción del comunista se ha unido a las manifestaciones de Billoux, ni siquiera al grupo socialista que permaneció en silencio. La respuesta del presidente Henri Queuille a las palabras del ex ministro comunista fué acogida con aplausos por todos los sectores no comunistas de la Cámara.—Efe.

PRENSA ITALIANA

ROMA, 14.—La prensa de esta capital publica, con grandes titulares, la información recibida acerca de la frustrada huelga general de Barcelona. Los periódicos comunistas han recibido la consigna de airear los sucesos y desorbitar la gravedad de los mismos atribuyendo la protesta a un aumento de gastos derivados de un supuesto acuerdo militar con Norteamérica.

El resto de la prensa da una información objetiva destacando principalmente que no se trata de una manera concreta de un ataque político dirigido contra el Régimen.—Efe.

PROTESTA

ROMA, 14.—Los grupos comunistas de Milán, Novara, Turín y otras ciudades, han enviado a la Embajada de España en Roma telegramas de protesta por una imaginaria represión sangrienta llevada a cabo por el Gobierno español contra los huelguistas de Barcelona.—Efe.

PARO

ROMA, 14.—Se han registrado algunos paros en determinados trabajos por solidaridad con los huelguistas de Barcelona. Los paros citados se han producido en establecimientos industriales de Turín, Bolonia y Florencia, anuncia el órgano comunista "L'Unità", quien añade que se han dirigido telegramas de protesta a la ONU y se ha pedido al Gobierno italiano que retire al embajador de Madrid. Afirma más adelante el periódico comunista que los obreros portuarios, de Civitavecchia, se han manifestado en las calles como signo de solidaridad.—Efe.

UNO DE LAS BRIGADAS

ROMA, 14.—En una entrevista publicada por el órgano comunista "L'Unità", el vicesecretario del partido comunista italiano Luigi Longo —que fué jefe de una brigada internacional en la guerra civil española— califica de enorme la importancia social y política de la huelga de Barcelona. Afirma que, después de la terminación de la guerra de España, nunca ha cesado "la resistencia del pueblo y la guía del partido comunista en la lucha", y que las guerrillas —el

equivalente de los partisanos italianos— nunca rindieron sus armas, ni durante la segunda guerra mundial, ni después". Agrega Longo que "España está a punto de ser incorporada al bloque agresor norteamericano", y que se desea hacer de ella, lo mismo que de Italia, un campo de instrucción y reserva para los norteamericanos. "L'Unità" dedica varias columnas de información a los acontecimientos de Barcelona.—Efe.

RADIO MOSCU

LONDRES, 14.—Radio Moscú difundió en sus emisiones de ayer las noticias procedentes del corresponsal de la agencia Reuter en Barcelona, y añadió, entre otras, el siguiente comentario: "Estas informaciones de la citada agencia demuestran que toda España está dispuesta a continuar la lucha contra la política franquista de descargarse sobre las masas populares el gasto de guerra que realiza el régimen por orden de sus amos, los imperialistas norteamericanos".—Efe.

RADIO PRAGA

PARIS, 14.—Radio Praga insistió durante todo el día en las noticias referentes a la huelga de Barcelona, calificándola como una "sublevación de los obreros españoles". Inventa supuestos motines sangrientos en los que las masas obreras —dice— se enfrentaron con la policía armada y la policía franquista. Añade fantásticamente que hubo más de doscientos muertos y varios millares de heridos.—Efe.

LAS QUINIELAS

Cuatro acertantes cobrarán 28.000 duros.. cada uno

MADRID, 14.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la 24 Jornada de Liga.

Boletos vendidos, 1.020.932. Recaudación: 2.041.864 pesetas, 55 por ciento de premios: 1.123.035,70 pesetas.

Reparto provisional de premios: 561.515,35 entre cuatro boletos máximos acertantes de catorce resultados, a 140.378,70 pesetas cada uno; 561.515,35 a repartir entre doscientos treinta y nueve boletos más aproximados de trece resultados, a 2.349,40 pesetas, cada uno.

Los cuatro máximos acertantes de catorce resultados, son los siguientes: Don Juan Calzada, de Salamanca, de profesión químico y aficionado al ajedrez; don Angel Vega, cabo del parque de artillería, de El Ferrol del Caudillo; don Felipe Calero, de Villarrobledo (Albacete) y don M. Soler, de Villena.

LEA

Sábado Deportivo

"CUENTOS NEGROS"

sea en su mayor parte. El estilo de los "Cuentos Negros" —pues a estilo no estamos refiriendo, por ahora— es una permanente elección de sencillez, de naturalidad y de belleza. El escritor escribe como habla, sin preocupaciones artificiales, sin prejuicios literarios, con exactitud, con amor, con pulcritud, con verdad.

Hay mucho más que esto, a modo especial en los "Cuentos Negros". Dejemos a un lado la novedad estilística y adentrémonos amorosamente en el contenido. Y lo primero que de él nos sorprende es el ángulo de visión en el que el escritor se

ha colocado. Hablando para entendernos mejor, en términos cinematográficos, lo que nos interesa y nos conmueve es la colocación de la cámara tomavistas, o, mejor dicho, los efectos de esa colocación. Miguel ha emplazado su "tomavista" literario de abajo a arriba, es decir, ha visto las cosas exactamente desde donde los personajes —negros pequeños y grandes— podrían verlas. Y así, la medida del mundo nos viene dada por su sistema primitivo y elemental, lleno de sencillez y de frescura, y el lector contemplan las cosas tal como las ven los protagonistas. El autor consigue, como en el viejo cuento, hacer al lector muy pequeño y meterle en el corazón y en la mente de los negritos dulces y buenos, con lo que se agranda y se deforma o tal vez se reforma —la visión habitual de lo que nos rodea.

A partir de este arranque difícil y audaz, todo interesa y todo atrae, porque estamos en otro mundo. Es como si observáramos con un telescopio o con un microscopio. Miguel Martín nos ofrece otro mundo dentro de este, porque nos lo hace ver con la lente mágica del humor, de la ternura y de la bondad. Y así, nos encontramos a Simoncito, a Lázaro, a Inocente, a Dominguito... Son niños negros, con almitas puras y claras, que no comprenden a veces lo que les rodea, y que otras veces lo comprenden

demasiado, tan bien que sus conclusiones exceden de la previsión normal de los hombres y de lo que hemos dado en llamar "lógica de los acontecimientos".

Es necesario, para hablar del contenido de los "Cuentos Negros", hacer acopio de imparcialidad, de objetividad. Porque sus personajes se ganan tan pronto nuestra simpatía y nuestro cariño que es luego muy difícil hacer obstrucción de las circunstancias afectivas para poder hablar de ellos crítica y serenamente. Pero esto no es una gran dificultad, porque los "Cuentos Negros" se resisten a la crítica, se escurren de entre el escarpelo del analista. Son una pura síntesis de gracia tierna, de seriedad conmovedora, de grave ingenuidad. Y, como perfecta síntesis, hay que aceptarla o rechazarla en bloque. El que esto escribe no puede ocultar que ha tomado partido en la cuestión, y la ha aceptado plenamente.

Podrían decirse muchas cosas, porque este libro —como todas las obras excelentes— sugiere tanto como dice. Pero no quiero cansar al lector, cuando tiene por sí mismo la oportunidad de leer los "Cuentos Negros", y pensar luego un ratito sobre lo que el autor ha escrito. Seguramente se le ocurrirá algo más interesante y mejor hilvanado que estas pobres reflexiones.

Y, para terminar, un voto de gratitud a Miguel Martín García, porque, como los inventores y los conquistadores, nos ha develado un mundo nuevo. Un mundo del que no quisiéramos salir nunca.

